LUNES 18 DE SEPTIEMBRE DE 2023
“La felicidad está en la libertad, y la libertad en el coraje.” Pericles


Clase #15 

Mínimo común múltiplo
[image: Imagen que contiene Sitio web

Descripción generada automáticamente]
[image: Escala de tiempo

Descripción generada automáticamente con confianza media]
Ejercicios: 
1. Calcular el mcm de 55, 77
1.  Calcular el mcm de 18, 21
1. Calcular el mcm de 35, 75
1. Calcular el mcm de 12, 18
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2. Calcula el minimo comin miltiplo de cada inciso.
LI Minimo comn multiplo (mcm) O mems =

y . — - N . 18 21 18 2 18 21 18 21
£0ué vas a aprender? Calcular el minimo comin miiltiplo (mcm). zQué habilidad desarrollaras? Calcular y estimar resultados. ;Con
qué eje lo haras? Pensamiento critico.
I CONOZCO &l minimo comiin miiltiplo (mcm) de dos o més nimeros naturales es el miitiplo mas
pequefio que esos numeros tienen en comin. Para calcularlo se utiliza la factorizacion
en nimeros primos. Recuerda que un nimero primo es aquel que sélo tiene como b) mem (35, 75) =
y _ divisores ala unidad y 2 & mismo. N 5 75 i 75 I R
< Por ejemplo, para calcular el minimo comiin miltiplo de 125 y 130 se hace lo siguiente:
AN Paso 1. Trazamos una linea  Paso2. Escribimos el 2 a la Paso 3. Verificamos si 72
vertical al lado derecho de derecha, pues divide a una de ese ndmero primo divide
ambos nimeros. las cantidades. Anotamos el nuevamente a ambas
125 130 Cf)CAIE.r’\te y la cantidad que no se canudafiels. En caso For\tmrlo, ©) mem (55, 77) =
dividio. se continda con el siguiente
i . i 55 77 55 77 55 77
125 130) 2 PTIrITIO, 3.Como 3 no divide
125 o a ninguna de las cantidades,
escribimos el ndmero primo 5.
Paso 4. Como el 5 dividea  Paso 5. Nuevamente Paso 6. El procedimiento
ambos numeros, escribimos  escribimos el 5, aunque sélo termina cuando i)am ambas
los cocientes debajo de las divida a un cociente. columnas se escriba el nimero 1. Resuelve el siguiente problema.
cantidades correspondientes. 1 como cociente.

Cada planeta est4 a diferente distancia del Sol; por ejemplo, la Tierra tarda aproxima

178 1N 97 178 1N 7 178 1N 97 QAR diac an dar 1ina wislta Framnlata ftraclaciAnl mier e Vennie tarda 228 Aiac +
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El minimo comun miiltiplo (mcm) de dos o mas numeros naturales es ¢l multiplo mas |
pequefio que esos nimeros tienen en comén. Para calcularlo se utiiza la factorizacién

en ntimeros primos. Recuerda que un nidmero primo es aquel que sélo tiene como b) mem (35, 75) =
divisores a la unidad y a &l mismo.

3 75 33 75 3 75 3 75
Por cjemplo, para calcular el minimo comiin mltiplo de 125 y 130 sc hace lo siguiente:
Paso 1. Trazamos una linca ~ Paso2. Escribimos ol 2a la Paso 3. Verificamos si
vertical al lado derecho de derecha, pucs divideaunade  ese nimero primo divide
ambos nimeros. las cantidades. Anotamos el nuevamente a ambas
cociente y la cantidad que no se  cantidades. En caso contrario,
125 130 =
dividio. se continta con ¢ siguicnte ©) mem (55,77)
s T 1301 2 primo, 3. Como 3 no divide 55 77 55 77 55 77
a ninguna de las cantidades,
125 65 ,
escribimos el ndmero primo 5.
Paso 4. Comocl 5 dividea  Paso 5. Nuevamente Paso 6. El procedimicnto
ambos ndmeros, escribimos  escribimos ¢l 5, aunque sélotermina cuando para ambas 5
/ los cocientes debajo de las divida a un cociente. columnas se escriba el ndmero 1. Resuelve el siguiente problema. APLICO mosmmnn \
cantidades correspondientes. 1 como cociente. Cada planeta est4 a diferente distancia del Sol; por ejemplo, la Tierra tarda aproximadamente
\ 125 130 2 125 130 2 125 130| 2 365 dias en dar una vuelta completa (traslacién), mientras que Venus tarda 225 dias terrestres ¢
125 65| 5 125 65| 5 125 65| 5 en completar su érbita. Supongamos que Venus  la Tierra estén alineados con respecto al Sol.
3 13 3 1|5 FEAR I {En cuintos afios terrestres se volverdn a alincar?
5 13 5 135
113
Paso 7.El procedimiento 125 130( 2 Paso 8. Multiplicamos todos > >
termina al escribir el nimero 125 65| 5 los nimeros primos escritos Y Y
primo 13. 25 13| 5 para conocer el minimo comén  © b
5 135 miltiplo de 125y 130. “ “
: g B mem (125, 130)
=2X5X5X5X13=3250 & 3
f =

De manera similar se calcula el minimo comin miltiplo de dos o més nimeros. Toma en cuenta lo.

siguiente:

+ Escribir a la derecha de la linea f ndmero primo aunque sélo divida a uno de los cocientes.
« i un niimero primo divide a alguno de los codientes, verificar si divide al nuevo cociente.
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